

批外交政策缺乏戰略目標 憂台海局勢帶來危機

基辛格：與中俄處於戰爭邊緣

美應緩解緊張局勢

美國前國務卿基辛格接受《華爾街日報》採訪時表示，美國與中俄之間在一系列問題上處於爆發戰爭的邊緣，有些問題某種程度上是美國一手製造的，原因是美國沒有料到結果或所帶來的後果，還想在談判中如傳教士般改變或譴責對方。基辛格建議美國在台海問題上保持謹慎決定，又認為當前美國領導層的外交政策缺乏戰略目標，面臨危險。

99歲的基辛格受訪時談到政治家的遠見和實用主義，多次提到「目標」和「平衡」。他坦言當今世界正在危險失衡的邊緣，「圍繞那些在一定程度上由我們製造出來的問題，我們與俄羅斯、中國處於戰爭的邊緣，卻對如何結束或它將導致什麼後果沒有任何概念。」他續說：「現在能做的是不要擴大緊張程度，而是建立解決方案，為此應當設立一個目標。」關於台海局勢，基辛格擔心中美正走向一場危機，他建議華盛頓保持謹慎，「對於那些似乎會改變基本框架的行為，應該非常小心。」

基辛格認為，現代武器技術導致世界末日的可能性，使得維持「敵對大國」之間的平衡，成為國際關係中壓倒一切的當務之急，「在我看來，平衡分為兩部分，一種是力量的平衡，即使價值觀有時存在對立，也要接受它的合法性。因為如果你認為，你努力的最終結果必須是強加你的價值觀，那麼我認為是不可能維持平衡，所以這是一種絕對平衡。另一種是行為上的平衡，意味為了整體平衡，你要限制行使自己的能力和權力，實現這點需要一種近乎藝術的技巧。」

需洞察對想法 而非譴責

基辛格希望當代美國政治家能夠汲取前人的教訓，「我認為當前這階段，他們在確定方向上面臨很大困難。」他表示，美國人拒絕將外交與「跟對手的私人關係」區分開來，他們傾向於用傳教士而不是心理學的術語來看待談判，他們試圖改變或譴責他們的對話者，而不是洞察他們的想法。

提醒拜登勿使內政影響外交

基辛格提醒美國總統拜登，不要與中國進行「無休止的對抗」，指出拜登應當注意不要讓國內政策影響「關注中國穩定的重要性」。他表示，如今在地緣政治問題上，需要「（美國前總統）尼克松式的靈活性」，來幫助化解美國和中國之間、俄羅斯與歐洲其他國家之間的衝突等。

◆綜合報道

◆基辛格認為，當前美國領導層的外交政策缺乏戰略目標。
網上圖片



改口稱烏須在戰事後被視為北約成員

美國前國務卿基辛格今年較早時曾暗示，美國和北約的不謹慎政策可能引發烏克蘭危機，還說北約向烏發出「可能最終加入北約」的信息是一個錯誤，從而引起爭議。基辛格近日接受《華爾街日報》採訪時表示，鑑於俄羅斯在今年2月對烏發動特別軍事行動的行為方式，他如今認為在戰事結束後，烏克蘭必須被當作北約成員國對待。

基辛格今年5月在達沃斯發表演講時提到，他在8年前曾撰文指出，「烏克蘭作為中立國家，作為俄羅斯

和歐洲的橋樑是烏克蘭存在的『理想』方案。儘管現在的機會已不同以往，但中立模式仍可被視為解決烏克蘭問題的最終目標。」然而隨著俄烏衝突的發展，基辛格現時表示，「如今木已成舟，鑑於俄羅斯在烏克蘭的表現之後，現在我認為無論如何，無論正式與否，烏克蘭都必須在事後作為北約成員國來對待。」

至於如何解決烏危機，基辛格提出一個方案，就是克里米亞和頓巴斯部分地區仍將由俄羅斯控制。

◆綜合報道



◆俄烏衝突持續，圖為烏軍在部署D-30榴彈炮。
路透社

日媒查詢國會議員 106人認與「統一教」有關聯

據日本共同社昨日報道，調查顯示日本106名國會議員與「世界和平統一家庭聯合會」（原統一教會）有關聯。

共同社以日本全國712名議員為對象進行的問卷調查，顯示參加過相關團體活動或接受過選舉協助等有交集的議員達106人。其中自民黨議員82人，佔比近八成。再次明確顯示教會以自民黨為中心廣泛滲透到政界的實際情況。

截至上周五，共有583人回答了問卷。首相岸田文雄日前改組內閣力圖刷新面貌，但閣僚7人和副大臣、政務官共計20人爆出與教會方面有關聯。其中在問卷調查中承認有關聯的僅有副大臣、政務官共12人。

問卷詢問了與教會及其友好團體和相關團體的關係，具體就捐款和購買（政治資金）集會券、選舉活動的支援、活動的出席等。有議員在多個項目中回答「有」，回答接受了政治獻金（政治捐款）的議員有2人。回答教會方面購買了自己的集會券的議員有13人。岸田則沒有回答問卷。有關聯的議員按隸屬的政黨來看，自民黨82人、日本維新會11人、立憲民主黨7人、公明黨1人、國民民主黨1人、參政黨1人、無黨派3人。



◆共同社的調查顯示，日本106名國會議員與「統一教」有關聯。圖為日本國會議事堂。
網上圖片

統一教是由文鮮明於1954年在韓國創立的新興宗教，被一些國家定位為邪教組織。自1950年代末，統一教在日本設立分部並活躍至今。據傳，該教會受到日本前首相岸田的支援，並被批評對信徒進行激烈的迷信營銷而捲入索償的民事訴訟，該教引發的爭議間接導致了岸田的外孫、日本前首相安倍晉三於今年7月8日遇刺身亡。

◆綜合報道

高油價帶挈 沙特阿美上季純利勁升九成

沙特阿拉伯國營石油公司沙特阿美昨日公布第二季業績，受原油價格上漲及產能增長帶動，以及煉油業務邊際利潤上升，公司收入按年大升八成至1,500億美元（約1.17萬億港元），純利則錄得484億美元（約3,792億港元），按年大增90%，創下2019年上市以來的新高，超出市場預期。沙特阿美主席兼行政總裁納薩表示，預計未來數年的石油需求持續增長，公司將增加投資擴大產能。

俄烏衝突及新冠疫情緩和後石油需求大增，推升油價急漲，沙特阿美連續兩季純利破紀錄，上季現金流按年大增53%，達到346億美元（約2,711億港元）。納薩表示，儘管全球石油市場波動，經濟不明朗因素依然存在，經濟仍有下行壓力，但沙特阿



◆沙特阿美上季純利錄得約3,792億港元。
網上圖片

美預計未來數年的石油需求會繼續增長，認為有需要持續進行投資，以確保市場供應充足及協助能源市場有序過渡。納薩同時稱，公司盈利主要用作投資擴大產能，以及減輕公司債務負擔，不會額外增加派息，第二季派息總額為188億美元（約1,473億港元），預料第三季將維持這個額度。

◆綜合報道

「印度股神」逝世 500元起家擁470億身家



◆金君瓦拉在大學時期開始涉足股市。
路透社

印度股壇傳奇投資者、有「印度巴菲特」之稱的金君瓦拉昨日逝世，終年62歲。金君瓦拉在大學時期開始涉足股市，靠5,000盧比（約492港元）起家，如今身家估計高達60億美元（約470億港元）。金君瓦拉最後一次公開露面，是日前出席其新創辦的廉航「阿薩卡航空公司」首航儀式。他昨日清晨被送入孟買一間醫院，隨後宣告死亡，院方及家人未有公布死因。他晚年健康欠佳，患有腎病等多種疾病。

聽父談論感興趣 借錢投資入市

金君瓦拉於孟買出生，年輕時經常聽到任職稅務官員的父親與友人談論股市，因此對股市產生濃厚興趣。他在大學時代借來5,000盧比投資股市，憑藉出色眼光，投資多隻股票均大賺，代表作是於2002年至2003年間，以平均每股3盧比購入8,000萬股泰坦公司，如今股價升至2,500盧比，累計升了800多倍。

金君瓦拉的資產遍及媒體、科技、航運、酒店及金融業等領域，身家在《福布斯》印度富豪榜排名第36位。他亦積極從事慈善工作，包括贊助教育和醫療機構，並參與扶貧活動。印度總理莫迪在社交媒體發文，對其離世感到難過，並讚揚他為印度金融界作出卓越貢獻。

◆綜合報道

乳牛酷熱下易發炎 牛奶產量或大減70%

科學家早前曾發現，乳牛在炎熱天氣下會減少進食，牛奶產量會因此減少50%，美國康奈爾大學的最新研究則指出，隨著全球暖化加劇，乳牛在高溫環境下，腸道細菌更易滲透至身體其他部位，牛奶產量或進一步減少達70%。

研究人員對48隻菲士蘭牛進行實驗，將牠們放置在溫度受控制的牛欄內兩周，其間半數牛隻處於攝氏36.6度的高溫環境，其餘乳牛則處於一般室溫環境。所有乳牛每日均被收集牛奶兩次，研究人員會測量牠們的體重、飼料攝取量和牛奶產量等數據。

一如所料，乳牛在高溫下會減少進食，並錄得較高的胰島素水平，牛奶產量亦會減少。在分析血液樣本後，研究人員發現乳牛在高溫環境下，牠們的部分腸道壁會較脆弱，令細菌等微生物更易從腸道入侵體內其他部位，引發免疫系統反應，造成炎症。

研究人員找出解決方法，給乳牛餵食由有機酸和植物混合而成的特製食品，能改善腸道健康，減少細菌造成的影響，以確保能生產更多牛奶。

◆綜合報道



◆乳牛的牛奶產量在高溫環境下會減少。
網上圖片